

牢记宗旨 心系群众

创先争优 打造“满意房管”

■通讯员 许晓静

“创先争优”活动是市房管局今年党建工作的重头戏。该局力求通过“创先争优”活动，使广大党员牢记宗旨，心系群众，打造政府放心、群众满意、社会认可的“满意房管”。活动开展以来，百余名党员纷纷下基层、战前沿、作示范、争先锋，立足本职岗位，研学房管业务，在全局上下形成学习先进、崇尚先进、争当先进的良好风气。



9月28日，市房管局举办“创先争优”专题讲座，党组成员带头参加了学习。市委宣讲团林式其从创建学习型党组织、转变作风优化环境、加快转变经济发展方式三方面畅谈了自己的学习体会，与大家共勉。（许晓静）

实施“一线工作” 党员干部前沿岗位得锤炼

“亮身份、晒承诺、树形象”，在房屋交易登记中心、档案室等窗口岗位，党员干部纷纷结合自身岗位特点，亮出身份，亮相承诺，喊响“我是党员，从我做起，对我监督”的口号。

以解决“群众办事难、工作推进难”为落脚点的“一线工作法”，把广大党员干部推向了服务社会

的第一线。局党组成员围绕局中心工作，确定调研课题，深入基层，通过座谈、走访等多种形式收集社情民意。职能部门根据年度工作任务，细化工作措施，量化工作进度，并制定具体工作计划。建立一线工作情况月报制度。对于工作中遇到的问题，采取“领导干部+科室”的组团服务方式破解难题。

题，提速增效，全力抓好落实。党员干部在工作中加强学习，在破难中提升素质，业务能力得到不断提升。监察室定期开展的督查和专项检查，把开展“一线工作法”情况及取得的成效作为绩效考核的重要依据，奖优罚劣。“一线工作法”成为推动各项工作深入开展的有效载体。

实施“先锋服务” 党员干部比学赶超强氛围

各基层所开展的各项便民服务，党员志愿服务队充分发挥了模范带头作用，打造了党员先锋服务的典范。前3季度，全局提供绿色通道服务1098件，上门服务921件，主要涉及房产登记业务、住房保障、上门办理交易、送证等近10

项便民服务。一个支部就是一面旗帜，一名党员就是一面旗帜，在党员干部的带领下，普通职工积极加入到为民服务的志愿者队伍。

“讲学习、比技能、评标兵”主题活动营造了全局上下比、学、赶、帮、超的浓厚氛围。活动通过笔试、

模拟操作、考核3种方式进行评分，于年底评选出产权产籍业务标兵、计算机操作标兵、文明服务标兵、测绘标兵、档案管理标兵5类共10名标兵。全局50%以上的干部职工都参加了评选。

实施“转优活动” 党员干部活跃基层聚民心

全力破解经济社会发展中的重点、难点、热点、焦点问题，促进工作再深入。通过开展“转作风、优环境”活动，房管系统力求把作风建设落实到推动工作上，落实到改善民生上，落实到提升效能上。房管业务事事关系群众安居，件件连着社会民生，通过内部的

流程整合，业务工作实现提速增效。一是协调解决100个历史遗留问题，特别是事关社会民生的重点难点问题；二是帮企业，促发展，为企业办理各项房产业务繁事快办，急事特办，为企业发展赢得更多时间；三是缩时限，减流程，产权登记、抵押登记等业务，按照“流程最

优、时间最短、环节最少、服务最佳”的标准，最大程度提高效能。党员干部在业务一线，在村口社区，转变作风，主动服务，展现出一派新景象。

听民声则聚民心，解民难则赢民心，房管人用实际行动见证了这两句话。

奉献 友爱 互助 进步 志愿服务构建和谐家园

■通讯员 吴蓓蕾 李芳 记者 陈希林

近日，“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，在市房管系统内传扬。该局党、青、妇组织纷纷开展各种志愿活动，他们相信，“志愿，让生活更美好！”

党员示范在岗位

在“创先争优”活动的推动下，党员干部亮出身份，晒出承诺，接受群众监督，在各自岗位上体现了先锋示范作用。

该局各个党支部制定了实施方案，纷纷提出建设学习型党支部、建设富有战斗力的党支部、建设实干型党支部、建设和谐的党支部、建设创新型党支部等承诺。在基层站所，党

员带队，进村入户开展便民服务，在职能部门，党员干部主动牵头协调，破解发展难题。“党员示范窗口”和“党员先锋岗”活动如火如荼。

巾帼志愿在行动

塘下房管所是我市巾帼文明参赛岗，一线岗位的女同胞发扬细致、耐心的特点，成为服务社会的生力军。

9月9日，在塘下镇双桥村办公楼，巾帼志愿者周春妮、李芳等工作人员配合镇拆迁办对双桥村拆迁户部分房屋进行现场测量及受理登记，并开通绿色通道，实现档案快速流转，使拆迁户能尽快领到房屋所有权

证，为拆迁协议的顺利签订奠定了基础。

青年真情暖人心

甘肃舟曲县突发特大泥石流灾害，牵动了全社会的心。房管局团委向全局干部职工发出“同舟共济、你我同行”的倡议。同时在玉海广场、房管办事大厅等人流量较大的场所发放倡议书，呼吁广大市民共同为灾区群众伸援手，献爱心，积极捐款，帮助灾区群众生产自救。

青年志愿者们还通过在玉海广场现场义卖白蚁防治药品形式进行现场募捐，所筹集款项已全部捐给红十字会。

部门联手治“霸王” 小区搬运竞争上岗

本报讯（记者 陈希林 通讯员 杨秀玲）日前，市区安阳银都花苑成为我市第一家通过招投标方式，进驻搬运服务的小区。一个多月来，通过招投标承揽了银都花苑搬运业务的搬运公司，在为住户提供搬运服务时，没发生一起被投诉事件。

近几年来，“霸王搬运”一直困扰着我市广大群众的新房装修。为进一步整治和规范住宅小区（大厦）房屋装修搬运的行业秩序，严厉打击强迫交易、垄断搬运、强迫提供服务等“霸王搬运”行为，保障住宅小区装修业主的切身利益，维护社会稳定，市发改局、工商局、房管局、公安局及各乡镇（街道）、物业服务企业联手加大“霸王搬运”整治力度，根据瑞安市人民代表大会常务委员会《关于开展“霸王搬运”专项整治的决议》，以及瑞安市人民政府《关于开展搬运行业整治严厉打击“霸王搬运”违法行为的通告》等文

件精神，市发改局负责搬运服务市场参考价信息的定期发布工作，同时依法查处哄抬价格等违法行为；市工商局负责搬运企业或个人的营业执照登记和检查工作；市房管局负责搬运服务的日常管理工作，主要包括搬运单位准入的监管、搬运服务具体行为的监管、装修业主举报投诉案件的查处、保证金及违约金的代管、信用档案建立等具体工作事项；市公安局负责涉及“霸王搬运”的违法犯罪行为的查处工作；各乡镇（街道）、社区、物业服务企业密切配合相关部门的管理工作，遇到“霸王搬运”现象的要主动及时向有关部门举报。

让搬运服务以招投标方式进驻小区，为逐步推进搬运行业市场化运作，坚决打击通过非法或不正当手段取得搬运权的行为，防止搬运市场垄断经营起到有效的遏制作用。

建设更美好的城市 创造更美好的生活

市房管局举行“世界人居日”宣传活动



本报讯（记者 陈希林）昨日上午，市房管局及房改办联合组织在市区玉海广场开展“世界人居日”宣传活动。

今年10月4日是第25个“世界人居日”，主题为“建设更美好的城市，创造更美好的生活”。在现场，工作人员搬来几张桌子一字摆开，并在上面放着办事流程、产权业务、白蚁防治和住房保障4块牌子接受市民咨询。同时，现场还设立了“房屋交易产权管理登记”、“公共安全常识”、“白蚁防治”等7个宣传牌供广大市民参考。

“哪些农村困难群众可以申请住房救助？”、“申请廉租房（补贴）保障的家庭需要什么条件？”市房管局把市民比较关心的问题整理成资料，印发给前来咨询的市民，现场发放各类宣传资料3000多份。同时，工作人员还就市民提出的有关问题予以热情、耐心地解答。

据了解，1985年12月，联合国将每年10月的第一个星期一确定为世界人居日，以唤起人们对居住环境和人人享有适当住房基本权利的关注。

难题解了 住户乐了

本报讯（通讯员 林远种 记者 陈希林）市房管局以开展“走进矛盾破解难题”为契机，通过深入调研，圆满解决了困扰飞云镇桃源公寓产权人3年的房产证问题。近日，桃源公寓144名住户领取了产权证。

飞云桃源公寓项目于2007年竣工验收，至今已有3年时间，但一直无法办理产权登记。产权人虽然焦急万分，但苦于手续不齐，难有进展。据了解，其原因之一是土地

性质归属不明确；二是部分土地审批手续不齐全。

9月初，该局副局长周丰携产权科有关人员深入基层调研，并主动协调相关部门，争取有利政策。飞云房管所工作人员放弃周末休息，加班加点，从建立总件到分户登记、确权、最后缮证只用了5个工作日，大大提高了工作效率。于是，搁置3年的难题一朝得解，住户们拿着产权证开心极了。